
ZÁPIS ZE SCHŮZE RODIČŮ MŠ ČTYŘLÍSTEK - ŘÍMSKÁ 14. 9. 2021


 Přivítání paní ředitelkou a představení pedagogického kolektivu.

Seznámení s protiepidemiologickým opatřením a poděkování za spolupráci.

Od 1. 10. 2021 mohou rodiče doprovázet své děti do šatny do 8,15 hod. Po 8,15 předávají dítě paní učitelce a šatnu opouštějí.

Školné pro rok 2021/2022 bylo stanoveno na 908,- Kč. Platí se do 15. dne stávajícího měsíce.

V případě, že bude školka v karanténě a to déle jak 5 dní, bude školné poníženo.

Stravné do konce roku 2021 zůstává stejné, a sice děti od 6ti let platí za celodenní stravování 44,- Kč, děti do 6ti let platí 40,- Kč. Od 1. 1. 2022 dojde s největší pravděpodobností ke zvýšení stravného o 10,- Kč.

Platbu je možné provádět převodem, nastavením inkasa (limit 2000,- Kč, předškoláci 1100,- Kč) a výjimečně v hotovosti. Jakékoli nesrovnalosti prosím konzultujte s paní hospodářkou.
 
Klub rodičů a jeho činnost představila paní Danijela Ilic Geraghty a požádala o zapojení rodiče Berušek, kteří momentálně v Klubu zastoupení nemají.

Členské příspěvky, které jsou ve prospěch dětí (divadla, výlety, pomůcky, hračky…) se platí jednou za celý rok a jsou nevratné. Výše příspěvku pro předškoláky je 2000,- Kč, pro ostatní děti 1700,- Kč. Možno platit i v hotovosti.

V rámci tzv. šablon škola pořádá přednášky pro rodiče, informace o termínech naleznete na nástěnkách ve škole a na webových stránkách v sekci Klub rodičů.

Prosíme o zaregistrování se na našich stránkách k odběru důležitých informací.

Parkovací kartičky lze vyzvednout u paní hospodářky.

Povinná předškolní docházka trvá od 8:30 do 12:30. Omluvy: do 14 dnů příslušné učitelce, delší omluvy písemně. Pravidelné absence je třeba hlásit písemně. 

Jako systém hodnocení dětí jsou učitelkami vedeny šanony s pracemi dětí, do kterých je možno nahlédnout. Zároveň si ostatní výtvory dětí můžete odnést vždy poslední pátek v měsíci. V tento pátek si děti mohou do školky přinést i svou oblíbenou hračku.

Prosíme o dodržování otevírací doby školy, zavírání dveří a o podpis: Seznámení se školním řádem, který je vyvěšen na nástěnce.  Při vyzvedávání dětí pověřenou osobou je třeba vyplnit formulář. Změnu kontaktů, zdravotní pojišťovny apod. je třeba hlásit. Podávání léků dětem je možné po dohodě s vedením a na základě potvrzení od lékaře.

Ve školce jsou k dispozici antigenní testy.

V odpoledních hodinách chodí předškoláci na zahradu. Na zahradě přibyl nový pozemek, který bude rekonstruován. Bude i zvonek.






Školky v přírodě jsou zatím naplánovány takto: 
· Vřesník u Humpolce: 22.10.- 29.10.2021
· Duncan, Janské Lázně: 29.1.- 5.2.2022
· Letní ŠVP - upřesníme: 
27. 9. bude zavřena školka v Londýnské, děti z ní budou v Římské. 29. 10. tomu bude naopak.

7. 10. 2021 bude grilování na školní zahradě. Školka zajistí grily, ubrousky, talíře, kečup a hořčici. Přineste si jídlo, pití a nějaký kelímek nebo skleničku.

Vánoční besídka bude pro každou třídu zvlášť.

3. 12. 2021 bude Den čertíků.

Školka bude uzavřena v době od 23. 12. 2021 do 2. 1. 2022

26. 5. 2022 se bude konat besídka v Divadle u Hasičů na téma „Čechy krásné, Čechy mé“

Informace k jednotlivým třídám: Lišky i Veverky musí trénovat práci s příborem a úchop tužky. Lišky by měly mít batůžek s cvičebním úborem. Rodiče Veverek mají kontrolovat pastelky, zda jsou ořezané. Rodiče mají do skříněk vždy připravit oblečení na zahradu, náhradní oblečení dolů do tašky. Oblečení na zahradu je třeba přizpůsobit počasí. Všechno oblečení je třeba podepsat. Předškoláci mají mít ve školce tašku s cvičebním úborem. Odpolední pití: děti nemají pít z umyvadla, mají nachystané pití.

Informace ke kroužkům: nově Sportovní hry v pondělí, dále Pohybové a míčové aktivity v úterý, Šikovné ručičky a Hudební hrátky ve středu a Tvořivá dramatika a Keramické a pracovní aktivity ve čtvrtek. Kroužky jsou vždy od 13.15 do 14:15 hod.

V úterý dopoledne plavání na Slavii (hrazeno rodiči, cena 1700,- Kč)

Logopedie v pondělí a v úterý v odpoledních hodinách.
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